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 Открытое занятие

Тема: «Посвящение в туристы»

Цель: закрепление  полученных знаний
Задачи: 

продолжить формирование  навыков организации  труда  в коллективе, развивать познавательный интерес  к истории и природе родного края,
воспитывать  уважение к старшим, к  сверстникам.                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Оборудование: общегеографическая карта Асекеевского района, тесты по краеведению, коллекция горных пород, медицинская аптечка, рюкзаки, палатки, наглядные карточки.
Ход занятия
Добрый день, дорогие ребята! 
В этом зале все друзья:

ВЫ и ТЫ, и МЫ, и Я!

Обними того, кто справа

Обними того, кто слева –

Мы одна семья!

Сегодня  у нас на занятии гости, поприветствуем их кивком головы. Присаживайтесь, пожалуйста. Для  всех нас сегодня  ответственный день- День подведения итогов полугодия.   Вам предстоит пройти ряд  множества испытаний, на практике применяя полученные умения и навыки, ответить на все вопросы, заслужить одобрение  опытных  туристов-судей и получить право считаться полноправными членами нашего туристского общества. Но а для  этого  обязательное условие –  выполнять задания коллективно, дружно, сообща. Позже они будут выставлены на экране, а пока я представляю наших судей -  воспитанников творческого объединения «Юный турист» второго года обучения:
1. Харазов  Дамир,- самый  исполнительный  
2. Шарипов  Альфир – самый скромный
3. Гиньятов  Ильнур – самый добродушный
4. Шавалеев  Айрат – самый непредсказуемый.       

А возглавляет  судейскую коллегию наш гость,  турист - краевед по призванию, неоднократный участник  и призер областных и районных туристических слетов Виктор Алексеевич Котов.
К  испытаниям готовы?  Начинаем!

Для настоящего туриста ориентирование, топография, карта местности не просто слова, а  понятия  значимые и совершенно  профессиональные.

1 задание.  Ориентирование. Условные знаки.

По общегеографической карте, выпущенном в 2008 году к 80 летию образования  Асекеевского района, определить,  где находятся по отношению к нашему району соседние районы. Например: Бугурусланский  район -  на юге и т.д.  Это задание для 1 подгруппы, а 2 подгруппа получит другую карту, с которой нужно выписать как можно больше условных знаков.
2 задание. Краеведческая викторина, отгадывание горных пород .
«Люби Родину, в походах и путешествиях стремись познать свой отчий край, родную природу», - закон для туристов - краеведов. Первая подгруппа займется краеведческой викториной, а вторая  будет отгадывать горные породы, соотнося названия к камням.
3 задание.  Вязка узлов (прямой, встречный, схватывающий, восьмерка)На земле немало профессий, работа которых связана с вязкой узлов. К примеру: ткач, сапожник, портной. Умение завязать  узлы для них – операция исключительной важности, и они его делают великолепно. Без умения вязать узлы нельзя себе представить профессионального (……) моряка, рыбака, горноспасателя, строителя, монтажника-высотника, пожарного.  В любом случае умение  завязывать узлы дело увлекательное, а туристам – необходимое,  для собственной же безопасности. А давайте проверим себя  в этом. Участники подходят к столу, вытягивают карточки и завязывают  выпавший узел.
4 задание. Укладка рюкзака

От правильно уложенного рюкзака зависит очень многое, а что именно? (ответы детей) Давайте покажем свои умения и в этом задании.
5 задание. Сборка, разборка палатки
6 задание.  А угадайте: без чего нельзя идти в поход? (без аптечки) Проверим знания по  оказанию 1-мед.помощи. Одна подгруппа покажет теоретические знания, а другая практические
Слово судьям. Уважаемые  юные туристы! За прошедший период  посещения кружка вы
научились главному: дружно, коллективно выполнять  условия походной жизни. Судейская коллегия считает, что вы набрали необходимое  количество баллов(…) и 
 после произнесения  клятвы гордо можете  вступить в ряды туристов.

Слово руководителю. «Дорогие, ребята! Приготовиться к церемонии произнесения клятвы        «Мы, добровольно  записавшиеся  в творческое объединение «Юный турист» торжественно клянемся: 
· не расставаться до старости с рюкзаком, палаткой, ложкой, миской и сгущенкой; 

· стоя, лежа и ползком проводить краеведческие наблюдения в походе и преодолевать все возникающие на пути препятствия; 

· до последнего бороться с консервными банками и другим мусором в лесу; 

· создавать себе трудности каждый день и мужественно их преодолевать; 

· лес любить, по воде бродить, горы преодолевать!

Клянемся! Клянемся! Клянемся!» Дорогие туристы! Я поздравляю вас с почетным  званием « Юный турист»  и предоставляю право вручения паспортов  Виктору Алексеевичу  и    …………… Чаепитие.
